

一天跑7家医院给居民买药 她成了“忙人马大姐”

两在两同
同心抗疫

“马大姐，我的高血压药没了。”“马大姐，我被狗咬了，要去打针。”……最近，66岁的马维珍变成“忙人马大姐”，每天都要接二三十个这样的求助电话。原本已退休的她，这次主动请战到南京建邺的封控小区吉庆家园小区做志愿者，帮居民跑腿买药。据悉，吉庆家园小区有1173户、3000多人，为保障和守护居民的正常生活，建邺区160名机关干部下沉到小区当起志愿者，用爱和汗水守护着这里。

通讯员 建萱
现代快报+ZAKER南京记者 赵丹丹



马维珍为居民跑腿买药 受访者供图

“忙人马大姐”上一线，帮居民跑腿

马维珍退休前是建邺区南苑街道话园社区书记兼主任，党龄33年。7月28日，她经过吉庆家园小区，发现小区被封控了。“我干了12年的书记、主任，还是有点经验的，我来当志愿者。”马维珍主动请战。30栋楼、86个单元、1173户，她用小喇叭一直喊到凌晨两点，通知各家进行核酸采样。她把自己的手机号码公布，方便居民联系，之后每天至少接到30个居民来电。

“马大姐，我的高血压药没了。”“马大姐，我被狗咬了，要去打针。”……马维珍变身“忙人马大姐”，而且她还是有求必应。有一次，一天她跑了7家医院排队给居民开药。一户居民家的孩子发高烧，她陪着孩子到儿童医院吊水，一直陪了6个多小时，“只要是居民需要我的地方，我就要出一份力。”

马维珍的女儿和女婿也在抗疫一线，女儿是南湖社区卫生服务中心的医护人员，女婿是民警。十七天没见面的母女俩竟在吉庆家园小区的核酸采样点碰到了，两人远远地摇了摇手，顾不上寒暄两句，就各自忙开了。“我女儿辛苦，先是调到禄口去核酸采样，最近又回建邺区来继续工作。”马维珍心疼地

说。她在朋友圈里写道：是美丽南京养育了我，我一定要守护好南京。

160名机关干部志愿者冲在一线

吉庆家园小区封控工作专班组组长、建邺区国资办主任于金勇介绍，吉庆家园小区封控后，招募志愿者的消息一发，全区160名机关干部志愿者下沉一线，从60后到90后都有，大家每天穿着密不透风的防护服，来回地运物资、收垃圾、协助核酸采样，很辛苦。

“来回爬楼，大家累得喘不上气来，一天要喝上七八瓶水，可是因为出汗太多，连厕所都不要上了。”志愿者、建邺区人大办教科文卫委副主任周冬成说，有些志愿者负责值夜班，一晚上下来，满腿都是包。在周冬成看来，战友们都是好样的，每一个人的故事都让他感动。

志愿者们的辛苦换来了居民的理解和关爱。建邺区红十字会二级调研员俞宁记得，有一天到了仲夏苑3幢5号门口，发现单元门上贴了一张字条，上面将每一个房间号居家人数写得清清楚楚，最后还附上一句：感恩有您！辛苦您了！谢谢！居民们也用实际行动表达着对志愿者的关爱，给志愿者送西瓜、送饮料，还有人把自家的电风扇拿下

楼。“有居民还把矿泉水冻得结结实实的，送给我们降温。”俞宁说。

网格员组成了“救护转运”组

据悉，吉庆家园小区志愿者分成了8个组，每个组都有各自的任务。为了帮居民代购药以及解决紧急就医问题，吉庆社区的两名网格员董黛和邓华丽专门承担起了这方面的任务。

7月31日晚上11点，小区一位86岁的老人突然消化道出血，董黛和邓华丽迅速联系了转运车辆，送老人到医院就诊。董黛一直陪护老人到第二天早上6点多，还垫付了医药费。“看到老人儿子来了，我们才放心离开。”董黛说，现在老人已经住进了医院，转危为安。

而小区里的另一位癌症患者也让董黛印象深刻。这名居民一直卧床在家，小区封控后，身体出现不适，需要紧急到医院救治。董黛和邓华丽迅速联系了转运车辆，还找来了担架，让志愿者穿着防护服把这位居民从楼上抬了下来。“8月2日，他出院了，我们又用车把他接回了小区，让志愿者把他抬上了楼。”董黛说，她每天都时刻盯着手机，只要有突发情况，就要第一时间行动，保证居民可以顺利就医。

恩正南京人

禄口封控区 快递小哥开自家货车 义务送物资

姓名:刘成

年龄:40岁

身份:快递小哥

“赞美你，可敬的志愿者。你们是直面疫情，维护秩序的战士……”快递小哥刘成看着儿子的视频，嘴角不由得泛起笑容，这是孩子送给他的朗诵。7月20日，疫情发生后，快递小哥刘成便主动加入禄口街道白云路社区的抗疫志愿者队伍中，他用自己的货车，每天向各个卡点运送物资，进行特殊的收件派件。

通讯员 于熹 徐晶

现代快报+ZAKER南京记者 赵丹丹



刘成在运送物资 受访者供图

我叫刘成，老家在宿迁泗阳，1998年来南京打工后，我干过运输、送过家电，现在是江苏顺丰速运有限公司滨淮快运分部的收派员。7月20日，下班回家，我发现租住的小区拉起了警戒线，原来小区里发现了确诊病例，都是禄口机场工作人员。当晚我只好暂住在亲戚租的仓库里。第二天，整个禄口区域都划为管控范围，外围道路逐渐封控。这意味着，我不能正常上班了。

看到现场白云路社区工作人员很忙，我想我身体壮的，也能出一份力。我找到社区，说：“去年我做过抗疫服务志愿者，你们需要志愿者吗？”

“志愿者是没有工资的，一切都是义务服务！”“没有工资我也做！”

就这样，我成了抗疫志愿者中的一员。

7月21日上午，我从收派员变身为志愿者，开上自家货车，继续着我的收件派件工作，只不过，它有点特殊，为社区及居民运送各类所需物资。

每天一早，我做好核酸检测，穿上防护服后，就顶着高温，将生活物资、防疫物资一箱一箱搬上车，从华商路40号的大卡点运到社区，再按照楼栋分类，分发到4个小区的小卡点和150家商户居民手中。上百户的生活物资搬运起来不容易，需要按照住户房屋号码放，方便小区内的志愿者转送，一趟下来，全身都被汗水浸透了。在给门面商户派送时，我只能通过“喊话”的方式和他们交流，看着商户把一袋蔬菜拿进屋，我才放心，赶紧派送下一家。

天气炎热，瓜果肉蔬很容易腐烂，为保证食材新鲜，我就24小时待命。只要外围卡点物资一到，便立即拉货。为了节省时间，我就住在卡点上，开始时是打地铺，最近有了一张行军床。十几天下来，累计行程已经有700多公里。有时候居民还有一些急需的生活用品，我就帮他们跑腿当代购。

其实这不是我第一次当志愿者了。2020年疫情时，我当时在老家泗阳，村里封闭管理，我就在村卡点做了32天的抗疫志愿者。这次遇到疫情，也要义不容辞。

我父亲72岁了，是一名有着50多年党龄的退伍老兵，他从小是吃百家饭长大的，所以一直教导我有能力就要帮助别人，回馈社会。我一直记得父亲的话，何况搞运输还是我的老本行。疫情就是命令，防控就是责任，我是社会一分子，理应担起这份责任。身为父亲，我也要为孩子做个榜样。

原本是大喜的日子，他们却坚守在自己的岗位上 在防疫一线值班，就是我们的婚礼



黄伟新和代子薇在疫情防控一线 受访者供图

快报讯(通讯员 孙韵 记者 韩秋 顾满庄 剑翔)8月4日，如果没有这场突如其来的新冠肺炎疫情，在扬州广陵区头桥镇福成村村委会工作的代子薇，应该穿上洁白的婚纱举行婚礼。

代子薇的新郎是头桥镇指挥调度中心数字化城管坐席员黄伟新。8月6日，现代快报记者联系到了他。黄伟新说，婚礼是4个月之前敲定的，宾馆饭店已经全部订好，请柬也早就发了出去，但突如其来的疫情打乱了计划。“我们商议后，决定婚期不变，不请客、不聚餐、不请假，不能因为婚事给疫情防控添乱、添堵，给亲朋好友添麻烦。”在头桥镇指挥调度中心主任徐君成眼里，黄伟特别能吃苦，工作责任心强，“这段时间核酸检测登记、卡口执勤都有他的身影。”

8月4日这天，这对新人各自坚守在自己的岗位上。黄伟在卡口和指挥大厅执勤、值守，和同事一起到核酸检测采样点维持秩序，到街头查看有没有门面店违规

营业。已有4个月身孕的代子薇则在村值班室负责疫情信息上报、电话联系居民了解有关情况等等。晚上回家，他们和父母在一起吃了个家常便饭。

黄伟新今年23岁，是当地人。代子薇25岁，来自安徽。他们上小学的时候就是同学。在本轮疫情发生前，代子薇刚从娘家回到头桥，疫情发生后她立即主动报名，要求加入防疫一线。最终村干部考虑到她有身孕，让她留守村委会做好值班、报表统计等工作。

“没能有一个完美的婚礼，我们并不觉得有什么遗憾，因为防疫绝不能麻痹大意。”黄伟新说，“虽然没有婚礼仪式，但我们的手机上也收到了很多祝福。等疫情退去了，我们再补办婚宴！”



扫码看视频